

# 我省多地政府大院敞开大门让农民晒粮

## 确保小麦抢收快打颗粒归仓



德州市陵城区开放政府大院用于晒粮。



济宁市兖州区大安镇居民在镇政府大院晾晒麦子。

□相关新闻

### 党支部领办合作社集中收割有里有面

本报济宁6月12日讯(记者 康岩 丁安顺 通讯员 闫晨林) 6月10日,济宁市梁山县拳铺镇刘官屯村党支部领办合作社1350亩小麦集中收割,300余户群众受益。全市“三夏”生产也在同步进行中,截至6月11日全市已收541.45万亩,占应收面积的96.68%。

当日上午,4台联合收割机开进刘官屯麦地,随后陆续开展麦收作业,当地群众享受着党支部领办合作社带来的便利。“当天,合作社安排10台大型联合收割机同时作业,1350亩小麦有望当日收割完成,保障种植户小麦颗粒归仓。”刘官屯村党支部书记、村委会主任王峰说。

刘官屯村因地制宜,成立梁山华速种植养殖专业合作社,由党支部领办,探索“支部+合作社+企业”“村民入股+保底收益+分红”等运营方式。按照“入社自愿、退社自由、利益共享”的原则,由支部帮群众算好“过去、当前、长远”三笔账,打消群众顾虑,吸引群众入社,2022年村集体收入达到113万元。

王峰介绍,村党支部领办合作社喜获丰收,下一步将在分配收益108万元的基础上,还会有不低于300元的二次分红。梁山县拳铺镇党委组织统战委员楚现迎介绍,在乡村振兴进程中,当地鼓励党支部领办合作社,累计流转土地1.9万亩,平均每年增加集体收入600余万元。

除了梁山县,兖州区、汶上县等粮食大县(区)的“三夏”生产也在同步进行中,截至6月11日全市小麦应收面积560.07万亩,已收541.45万亩,占应收面积的96.68%。

记者 常学艺 徐良 丁安顺

“麦收集中,晒粮的地方难找,放开政府大院供群众晒粮,不孬!”6月11日下午,德州市平原县的农民贾和印正在王庙镇政府院内晒粮,“早上把粮卸这,下午来收,中间有工作人员帮着看管,放心。”时下,齐鲁大地麦浪翻滚,处处是抢收抢种的景象。我省多地政府开放大门让农民晒粮,确保小麦“轻装”入囤。镇政府大院、村级组织活动场所及文化广场、党群服务中心等,成为民众“三夏”抢收期间的小麦晾晒场。

为确保颗粒归仓,6月6日起,平原县王庙镇开放政府大院供群众晒粮。“我们清扫好院落,在大院门口挂上横幅,院内场地可随时晒粮,同时我们号召辖区村庄向群众开放办公区域、文化广场等,帮助群众抢收晾晒,全力守护群众的‘粮袋子’。”平原县王庙镇党委副书记、镇长王瑞飞告诉记者,通过放开政府大院,王庙

镇带动辖区内所有村庄放开办公场所、文化大院,以满足群众晒粮需求。

不仅平原县,德州多个县市区纷纷为晒粮想办法。麦收期间,陵城区将13个乡镇政府大院、678个村级组织活动场所大院以及文化广场,共1297处公共区域全面对外开放,优先用于群众晒粮;武城县各镇政府大院都对外开放,均可晒粮;临邑县临盘街道将政府大院、村级党建活动场所、文体广场全部放开,并绘制晒粮地图,动员7家企业开放场地供群众晒粮;乐陵市杨安镇派出所院内提供晒粮场地;禹城市辛店镇政府院内可以晒粮;庆云县331个村委大院为农民晒粮提供便利。

为了方便群众晾晒小麦,自6月10日起,济宁市兖州区大安镇镇政府大院、村级公共场所等也陆续向群众开放。12日上午,大安镇政府院内,金黄的麦子铺满了空地。种植大户高洪海说,他今年种了60亩小麦,晾晒成了大问题。“知道政府大院里可以晒粮,第一时间就把麦子拉

过来了,通过两天的晾晒,麦子的水分减少了,可以卖个稍高一点的价格了。”

“由于小麦收割期比较集中,全镇6.1万亩小麦仅用4天就全部收割完毕,农户的晾晒需求大,缺少晒粮点就成了亟需解决的问题。”大安镇党委副书记、镇长杜秀宁介绍,全镇立足实际,将镇、村所有公共场所清理干净,面向农户开放,保证小麦应晒尽晒,确保颗粒归仓。目前,大安镇一个镇政府大院,36个村委大院,36个村级文体活动广场,112条村级连接路,全面对外开放,为群众打场晾晒提供场地。

据了解,为应对突发天气状况,确保“夏粮”颗粒归仓,临沂市兰山区方城镇提早谋划部署,协调安排各村委大院、支部办合作社场地、闲置厂房、仓库等2万余平方米,安排小麦晾晒。潍坊市潍城区于河街道也在6月11日发文介绍,为保证夏收有序开展,于河街道办事处院内面向群众开放,同时组织各村开放村委大院、文化广场等村内空旷场地,为群众晒粮提供方便。

编辑:于海霞 美编:继红 组版:侯波

## 与爱“童”行,助力青少年健康成长 “泉城福彩公益行”走进乡村小学

**中国福利彩票  
国家公益彩票**

“我们更渴望拥有新书、好书,用书的力量来改变自己,让自己变得越来越优秀。”近日,济南市莱芜区口镇青山小学四年级的苏文轩,收到济南市福利彩票中心送来的图书时,兴奋与喜悦溢于言表。

儿童青少年是祖国的未来,也是全社会关心关注的重点群体,呵护儿童健康成长,也是社会各方的共同责任。“六一”儿童节前夕,济南市福利彩票中心再度举行“泉城福彩公益行——大手拉小手之爱心图书进校园”活动,为济南市莱芜区、长清区、南山区、济阳区、商河县的五所小学捐赠总价值约6万元的爱心书籍,助力青少年健康快乐成长。

青山小学是一所农村完全小学,位于济南市莱芜区口镇北部,生源覆盖青石桥、谷堆山、河北、南岭子、南江水、北江水等六个行政村。学校占地30亩,现有五个教学班,108名在校生。

由于学校办学规模较小,青山小学虽建有图书室,但图书数量少、种类单一,且较为陈旧,新书更换率不高,达不到学生阅读需求。经过前期调研以及与学校沟通,今年“六一”儿童节前夕,

济南市福利彩票中心特申请福彩公益金用于支持农村学校图书室建设,仅青山小学便提供了价值1.2万元的爱心图书。“书籍具有培养人、教育人、引领人的重要意义。”青山小学党支部书记、校长魏何传向济南市福利彩票中心的爱心支持表达了感谢,他说:“不忘山区教育事业,不忘山区的孩子,民政局和济南市福彩中心的这一义举,是以实际行动在全社会进一步倡导尊师重教良好风尚,充分体现了心系教育,情系学子的高尚情怀。”

苏文轩是青山小学四年级的学生,看到济南福彩赠送的爱心书籍便爱不释手地读起来。“这些图书能够丰富我们的课余生活,增长我们的见识,开拓我们的视野。”苏文轩说,“我一定会怀着一颗感恩的心,充分利用好这些书籍,从中获取知识和力量,用更加优异的成绩和高尚的品格来回报社会。”

据统计,今年“六一”前夕,济南市福利彩票中心还应长清区张夏纸坊小学、济阳区回河街道办事处中心小学、商河县第四实验小学、南山柳埠街道中心小学等四所小学的师生需求,分别捐赠了价值1.2万元的爱心书籍。

长清张夏纸坊小学,是一所1924年12月建校的历史悠久的山区小学,目前在校生160人,学生



“爱心图书进校园”活动走进商河县第四实验小学。

来自周边的17个自然村。学校正着力打造“于无声处育人,在氛围中熏陶”的书香校园,正需要书籍。济阳区回河街道办事处中心小学,于1984年9月建校,在校学生883名,来自周围60个自然村。学校积极开展古诗文诵读的“经典诵读”,大力推进“书香校园”建设,正需要书籍,供不同班级交换使用。商河县第四实验小学,创办于2021年,学校现有622名学生,设计规模可容纳学生1620人,目前图书、实验仪器等配置尚不达标,满足不了学生需求。南山柳埠街道中心小学,现有1073名学生,来自周边12个自然村,随着在校生人数不断增长,学校计划在今年暑期改造教学楼阳台走廊,设计走廊图书角、阅读区、展示区等,正需增加图书。

“福彩爱心图书进校园”活动开展得恰逢其时,所需书籍书目全部由学校确定,正好可以满足师生的需求。相信随着这批福彩爱心图书走进校园,必将进一步丰富孩子们的课余时光。

据悉,“泉城福彩公益行”是济南市福利彩票中心自2022年起围绕福彩发行宗旨,在不同时间节点,针对不同受助群体开启的一项公益活动。活动开展两年来,已先后走进济南周边区县的多所小学,为孩子们送去他们需要的书籍、书包、校服、文体用品和学习用品。接下来,济南福彩将积极践行“扶老、助残、救孤、济困”的福彩发行宗旨,着力打造“泉城福彩公益行”系列活动,将公益之路不断走下去,使福彩公益之花绽放泉城。

**福彩“快乐8”,3.68亿元**

**大派奖持续火爆中**

6月8日,福彩“快乐8”3.68亿元大派奖盛大开启!本次派奖时间自快乐8游戏第2023149期(6月8日晚开奖)开始,预计连续派奖30期。

据悉,派奖首期全国销售额达到了1.48亿元。其中,中出2注“选十中十”特别奖,均诞生在广东,单注中奖金额750万元(含派奖金额每注250万元)。共中出1注“选九中九”特别奖,单注中奖金额60万元(含派奖金额每注30万元)。

6月11日,快乐8第2023152期开奖又惊喜中出单注最高奖金1000万元!山东彩友鸿运当头,喜获1注选九中九大奖,花落青岛市。根据数据检索,中奖彩票是一张投注额10元的选九机选单式票,中得1注选九中九和1注选九全不中,喜获奖金450002元(包含派奖金额15万元),大奖诞生在青岛市第37025919号福彩站。

福彩“快乐8”,3.68亿元大派奖持续火爆中!心动就快快行动吧!

(活动规则详见山东福彩中心微信公众号)